

馬太福音第 8 章

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

馬太福音第 8 章

我們心中的耶穌

大麻風與信仰的啟示

聖經中的「大麻風」是一種由麻風分枝桿菌引起的慢性傳染病，影響皮膚、神經、呼吸道和眼睛，導致皮膚潰瘍、神經損傷和肌肉無力。罪惡就如同大麻風，會逐漸侵蝕人的內心和靈魂，最終導致精神與道德的腐敗。在神的眼中，我們的天然本性充滿罪污，如同「長了大麻風」。患大麻風的人根據律法不得進入城中，但這名病人因迫切的需要，冒著違反律法的風險來到耶穌面前，謙卑跪下，承認主的權柄，說：「主若肯，必能叫我潔淨了。」他的信心無懷疑，從心底發出對主的信靠。

醫治與使命

耶穌醫治大麻風病人後，禁止他四處宣揚神蹟，因為祂更關注的是傳揚天國的信息，讓人歸向神，認祂為生命的主。耶穌的使命是喚醒人的靈魂，而非單單滿足肉體的需求。

百夫長的故事則顯示了代求的力量。他為僕人向耶穌懇求，並表達對主話語的絕對信心：「只要你說一句話，我的僕人就必好了。」這是信心的榜樣，也是代禱的典範。作為神的兒女，我們應當顧念他人的需要，常將他們帶到神面前，為他們求恩典與拯救。

跟隨主的代價

耶穌提醒人們，跟隨祂需要付上代價。祂為了遵行神的旨意，放棄了家庭生活的溫暖與安息。那些立志跟隨主的人，必須準備好犧牲世俗的舒適，專注於天國的事工，因福音與永恆生命息息相關。

信心戰勝風暴與黑暗

門徒在風暴中驚恐萬分，卻被耶穌平靜風浪的能力所震撼。我們在生活的風暴中，也要記得身邊有一位掌控一切的神。信心使我們在困境中依然堅定，因為神是我們的避風港。祂也有能力戰勝黑暗與邪惡，釋放被捆綁的人，使他們得自由。

信心的橋樑

馬太福音第 8 章的神蹟啟示我們，信心是與神相連的橋樑，能改變一切。無論面對疾病、困境或風暴，只要相信神，我們便能找到力量與希望。讓我們像大麻風病人一樣堅信耶穌的醫治能力，像百夫長一樣信靠神的話語，像門徒一樣在風暴中堅定信仰，並像被鬼附者一樣倚靠耶穌的拯救。

聖經中有許多章節可以幫助我們更深入地了解 and 感受「我們心中的耶穌」。

馬太福音 28:20 「我就常與你們同在，直到世界的末了。」

約翰福音 14:27

「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們；我所賜的，不像世人所賜的。你們心裡不要憂愁，也不要膽怯。」

約翰福音 3:16

「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」

羅馬書 5:8

「唯有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」

腓立比書 4:13

「我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」

馬太福音 8:16-17

「到了晚上，有人帶著許多被鬼附的，來到他那裡；他只用一句話，就把鬼都趕出去，並治好了一切有病的人。」

以賽亞書 53:5

「因他受的鞭傷我們得醫治。」→ 耶穌的受苦為我們帶來醫治與救贖。

約翰福音 14:6

「耶穌說：『我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。』」

這些章節展現了耶穌的各個面向：祂的愛、力量、安慰、醫治，以及對我們的呼召。當我們默想這些經文時，能夠更深地體會「我們心中的耶穌」。

我們禱告

主啊，我們感謝祢藉著聖經向我們說話！昔日行走於加利利的耶穌，今日仍然與我們同在。祢降卑為我們的生命，讓我們能夠更深地經歷祢的恩典與能力。主啊，我們為此獻上感謝！求祢賜我們活潑的信心，幫助我們靠著祢勝過生活中的挑戰，也幫助我們成為他人的祝福，為他們代求，帶領他們面對困難。求祢祝福我們的查經，讓我們更加愛祢、信靠祢，並願意跟隨祢、服事祢。禱告奉主基督的名，阿們！

馬太福音第 8 章

治好癩風病人

8 耶穌下了山，許多人跟隨著他。² 有一個患癩風的人前來向他跪拜，說：“主啊！如果你肯，必能使我潔淨。”³ 耶穌伸手摸他，說：“我肯，你潔淨了吧！”他的癩風立刻潔淨了。⁴ 耶穌對他說：“你千萬不可告訴別人，只要去給祭司檢查，並且照著摩西所規定的獻上供物，好向大家作證。”

治好百夫長的僕人

⁵ 耶穌到了迦百農，有一個百夫長前來懇求他，⁶ 說：“主啊！我的僕人癱瘓了，躺在家裡非常痛苦。”⁷ 耶穌對他說：“我去醫治他。”⁸ 百夫長回答：“主啊，要你到舍下來，實在不敢當。只要你說一句話，我的僕人就必好了。⁹ 我自己是在別人的權下，也有兵在我以下；我對這個說‘去！’他就去，對另一個說‘來！’他就來；對僕人說‘作這個！’他就作。”¹⁰ 耶穌聽了，就很驚奇，對跟隨的人說：“我實在告訴你們，這樣的信心，我在以色列中從來沒有見過。¹¹ 我告訴你們，必有許多人從東從西來到，和亞伯拉罕、以撒、雅各在天國裡一起吃飯。¹² 但本來要承受天國的人，反被丟在外面黑暗

裡，在那裡必要哀哭切齒。”¹³於是耶穌對百夫長說：“回去吧！事情必照你所信的給你成就。”他的僕人就在那時痊愈了。

治病趕鬼

¹⁴耶穌來到彼得家裡，看見他的岳母發燒，病在床上。¹⁵耶穌一摸她的手，熱就退了；她就起來服事耶穌。¹⁶到了黃昏，有些人帶了許多被鬼附的人來見耶穌，他只用一句話就把污靈趕出去，並且醫好了所有患病的人。¹⁷這樣正應驗了以賽亞先知所說的：

“他親自除去我們的軟弱，
擔當我們的疾病。”

跟從耶穌的要求

¹⁸耶穌看見許多人圍著他，就吩咐往對岸去。¹⁹有一位經學家前來對他說：“老師，你無論往哪裡去，我都要跟從你！”²⁰耶穌回答：“狐狸有洞，天空的飛鳥有窩，但人子卻沒有棲身（“棲身”原文作“枕頭”）的地方。”²¹另一個門徒對他說：“主啊！請准我先回去安葬我的父親吧。”²²耶穌對他說：“跟從我吧！讓死人去埋葬他們的死人。”

平靜風浪

²³耶穌上了船，門徒跟著他。²⁴忽然海上起了狂風，甚至船都被波濤掩蓋，但耶穌卻睡著了。²⁵他們走來把他叫醒，說：“主啊！救命啊！我們沒命了！”²⁶耶穌卻對他們說：“小信的人哪！為甚麼害怕呢？”他就起來斥責風和海，風浪就完全平靜了。²⁷眾人都驚奇，說：“這是甚麼人，連風和海也聽從他？”

治好鬼附的人

²⁸耶穌過到對岸加大拉人的地區，遇見兩個被鬼附著的人從墓地出來；他們十分兇暴，甚至沒有人敢從那條路經過。²⁹他們喊叫：“神的兒子，我們跟你有甚麼關係呢？時候還沒有到，你就來這裡叫我們受苦嗎？”³⁰那時遠遠有一大群豬正在吃東西。³¹那些鬼就求耶穌，說：“如果要趕我們出來，就准我們進到豬群裡去吧。”³²耶穌對他們說：“出去吧！”他們就出來，進了豬群。那一群豬忽然闖下山崖，掉在海裡淹死了。³³放豬的人逃進城裡，把被鬼附的人的遭遇和一切事情，都報告出來。³⁴全城的居民都出來要見耶穌，看見了他，就求他離開他們的地區。

馬太福音第 8 章

記錄了耶穌開始公開事工後的一系列神蹟與教導，顯示祂的權柄與能力，並強調信心的重要性。以下是章節內容的概述、解釋，以及神學思想與屬靈影響的探討：

1. 大麻風病人的潔淨 (8:1-4)

描述：

一名大麻風病人來到耶穌面前，跪下說：「主若肯，必能叫我潔淨了。」耶穌伸手觸摸他，說：「我肯，你潔淨了吧！」病人立刻得醫治。

解釋：

- **信心與謙卑：** 病人相信耶穌有能力醫治，但同時尊重耶穌的主權，說「主若肯」。這表明信心不僅是相信神能做事，也包括接受祂的旨意。
- **耶穌的觸摸：** 根據律法，觸摸大麻風病人會使人不潔淨（利未記 13-14 章），但耶穌不僅觸摸他，還潔淨了他，顯示祂的權柄超越律法。

神學思想與屬靈影響：

- 耶穌的醫治象徵祂對罪人的接納與拯救，祂不怕被罪玷污，反而以祂的聖潔潔淨我們。
- 我們應以謙卑的信心來到神面前，尋求祂的恩典。

2. 百夫長僕人的醫治 (8:5-13)

描述：

一位羅馬百夫長請求耶穌醫治他的僕人，並表示不需要耶穌親自到家，只要說一句話，他的僕人就會痊癒。耶穌讚揚他的信心，並醫治了他的僕人。

解釋：

- **外邦人的信心：** 百夫長雖然是外邦人，但他的信心超越了許多以色列人。他明白耶穌的權柄，就像他作為軍官擁有指揮的權柄一樣。
- **耶穌的應許：** 耶穌預言許多外邦人將進入天國，而那些原本屬於天國的以色列人可能會因不信而被拋棄。

神學思想與屬靈影響：

- 信心不分民族與背景，任何人都可以因信得救。
 - 神的國度超越以色列，涵蓋所有信靠耶穌的人。
-

3. 彼得岳母的醫治與群眾的醫治 (8:14-17)

描述：

耶穌進入彼得的家，醫治了彼得的岳母，隨後醫治了許多病人，並趕出鬼魔。

解釋：

- **僕人領袖的榜樣：** 耶穌主動醫治彼得的岳母，顯示祂的關愛與僕人心態。
- **應驗預言：** 馬太引用以賽亞書 53:4，說明耶穌的醫治是彌賽亞的工作，祂擔當了我們的疾病與痛苦。

神學思想與屬靈影響：

- 耶穌的醫治預表祂的救贖工作，祂來不僅醫治肉體，更是拯救靈魂。
 - 我們應學習耶穌的榜樣，關懷有需要的人。
-

4. 跟隨耶穌的代價 (8:18-22)

描述：

有兩個人表示願意跟隨耶穌，但耶穌提醒他們跟隨祂需要付上代價，包括放棄舒適與家庭責任。

解釋：

- **無處可安身：** 耶穌的生活並不安逸，跟隨祂的人必須準備好面對挑戰。
- **優先次序：** 耶穌要求門徒將天國的事放在首位，超越一切世俗的責任。

神學思想與屬靈影響：

- 跟隨耶穌需要全然委身，甚至放下世俗的依戀。
 - 我們的優先次序應以神的國度為核心。
-

5. 平靜風浪 (8:23-27)

描述：

耶穌與門徒在船上遇到風暴，門徒驚恐不已，但耶穌平靜了風浪，責備他們小信。

解釋：

- **信心的試煉：** 風暴是對門徒信心的考驗，他們雖然跟隨耶穌，但仍缺乏完全的信靠。
- **耶穌的權柄：** 祂不僅醫治疾病與趕鬼，還掌控自然界。

神學思想與屬靈影響：

- 耶穌是我們生命中的避風港，信心能使我們在風浪中保持平靜。
 - 我們應學習完全信靠耶穌的權柄與能力。
-

6. 趕逐群鬼入豬 (8:28-34)

描述：

耶穌來到格拉森地區，趕出附在人身上的群鬼，並允許它們進入豬群，豬隨後跳入海中溺死。當地人因害怕請求耶穌離開。

解釋：

- **耶穌的權柄：** 祂不僅掌控自然界，還勝過屬靈的黑暗勢力。
- **當地人的反應：** 他們更關注物質損失，而非領受耶穌的拯救。

神學思想與屬靈影響：

- 耶穌有能力釋放我們脫離黑暗的轄制，帶來真正的自由。
 - 我們需要以信心迎接耶穌的工作，而非因恐懼或私利拒絕祂。
-

總結的神學思想與屬靈影響

1. 耶穌的全然權柄：

馬太福音第 8 章展示了耶穌在疾病、自然界、屬靈勢力以及律法上的權柄，證明祂是彌賽亞和神的兒子。

2. 信心的重要性：

信心是通往神蹟的橋樑。大麻風病人、百夫長以及門徒的經歷都強調了信心的必要。

3. 跟隨的代價：

跟隨耶穌需要完全的委身，並願意放下世俗的舒適與安全。

4. 耶穌的救贖使命：

祂的醫治與趕鬼行動不僅滿足肉體的需求，更預表祂對全人類的救贖。

馬太福音第 8 章提醒我們，信靠耶穌不僅帶來身體的醫治，更帶來靈魂的得救與永恆的盼望。讓我們在生活的風浪中堅定信心，並願意全心跟隨祂。